

ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ – ПОД КОНТРОЛЕМ

Комитетом муниципального заказа и торговли городской администрации проведено 12 рейдов по контролю за ценами на социально значимые продукты питания.

К проверкам привлечены представители администраций районов Ставрополя, Ставропольского городского отделения Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил. Силами трех рейдовых групп обследовано более 160 предприятий торговли, в т. ч. в Ленинском районе – 52, в Октябрьском – 50, в Промышленном – 58. Фактов необоснованного повышения цен на социально значимые продовольственные товары (хлеб формовой из муки первого сорта, сахар-песок, молоко жирностью 2,5 %, кефир, масло животное, масло растительное, яйцо куриное, творог жирностью 5%, сметана 15% (0,4 кг) в магазинах «шаговой» доступности не выявлено. Комитет продолжает работу по оперативному мониторингу цен на фиксированный набор продуктов из 40 наименований в магазинах и на розничных рынках Ставрополя.

В рамках акции «Покупай ставропольское!» в Ставрополе с февраля 2015 года возобновились еженедельные ярмарки выходного дня, где жители краевого центра могут купить продукты производителей края по доступным ценам. Уже прошло восемь ярмарок. Объем реализованной продукции составил более 85 тонн на сумму 5,3 млн руб.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

НЕ ПЛАТИШЬ НАЛОГИ – ОТДАЙ АВТОМОБИЛЬ!

В Ставрополе впервые в крае пошли на эксперимент: администрация города приобрела и передала в службу судебных приставов три устройства «Дорожный пристав». Эти приборы способны выявлять в транспортном потоке автомобили, хозяева которых имеют долги по различным видам платежей.

Принцип работы «Дорожного пристава» заключается в распознавании автомобильных номеров и имеет привязку к различным базам данных Федеральной службы судебных приставов. Как рассказал главный судебный пристав Ставропольского края Николай Коновалов, сотрудники ведомства на месте взыскивают задолженность либо вручают требование о явке к приставу-исполнителю. Важно, что при отсутствии платежных документов, подтвержда-

ющих факт оплаты задолженности, имущество должника может быть сразу арестовано.

За 10 дней работы с этими приборами судебные приставы совместно с сотрудниками ГИБДД арестовали 78 автомобилей должников и взыскали около 20 миллионов рублей!

Следует отметить, что затраты на приобретение «умной техники» уже окупилась с лихвой. В условиях непростой экономической ситуации городские власти осо-



бое внимание уделяют борьбе с недоимкой в казну. Применение таких современных форм работы с должниками существенно повысит финансовую дисциплину в

городе, что позволит продолжить реализацию важных социальных программ, включающих строительство школ и детских садов, ремонт дорог, благоустройство.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПРЕРВАТЬ ТРАГИЧЕСКУЮ ЦЕПЬ

Президент России Владимир Путин предложил объявить 2015 год Годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ). Они – главный палач человеческих жизней. «Вечерка» планирует серию публикаций, в которых мы расскажем о том, насколько распространены эти заболевания в крае, как и где их лечат, какие возможности есть для этого у медицинских учреждений Ставрополя. А начнем мы, отправившись в профильное отделение третьей горбольницы, с артериальной гипертензии, последствия которой многие недооценивают.



Заведующая отделением Виктория Самсонова: «Как вы себя чувствуете?».

Последний раз во второй кардиологии – так называют для краткости ее в народе – была несколько лет назад. И приятно удивилась нынешним преобразованием отделения. С порога заметила: у медсестер появилась своя территория за стеклянной дверью – целых две комнаты, где разместились пост и комната отдыха. А еще – столовая, которой в отделении вообще не было. Больные ели в коридоре или палатах. Белый цвет отделки помещений создавал ощущение полной стерильности и образцовой чистоты. Замечаю и койки в коридоре – значит, отделение для лечения больных гипертензией и ее осложнением трудится на «полную катушку». При том, что здесь добавилось палат. Вот и ответ некоторым воспринима-

ющим гипертензию просто как «повышенное давление».

Обсуждением такого упрощенного подхода мы и начали разговор с заведующей отделением Викторией Сергеевной Самсоновой. Его главный посыл: гипертоническая болезнь – пусковой механизм более серьезных проблем. И недооценивать ее нельзя.

– Существует такое понятие, как сердечно-сосудистый континуум, – говорит Виктория Самсонова. – Это непрерывная цепь патологических изменений в сердечно-сосудистой системе, начиная с факторов риска. Если выстроить ее, то в начале окажется гипертоническая болезнь, потом – ишемическая болезнь сердца, в конце этой цепи – выраженная сердечная недостаточность

и летальный исход. У истоков всех сердечно-сосудистых заболеваний – гипертония. И ее нужно вовремя лечить, чтобы оборвать цепь с трагическим финалом.

ГИПЕРТОНИЯ НАЧИНАЕТСЯ... СО ШКОЛЫ

Это болезнь не только пожилых. Чтобы убедиться в том, что гипертония «помолодела», достаточно взглянуть на «контингент» отделения. Интересно у некоторых возрастом – 41, 42 года. Один из таких – Андрей, по профессии инженер. Проблемы с артериальным давлением начались еще со школы, с 4-5-го класса. Тогда мальчика беспокоили только почки, из-за чего позже он получил отвод от армии. А тут стала болеть голова, дума-

ли, учебная нагрузка сказывалась. Оказалось, давление далеко от нормы. Гипертония – в семейном анамнезе. Андрей рассказал: мама недавно перенесла инфаркт. В больницу молодого мужчину привезла «скорая» с гипертоническим кризом, с «верхним» давлением под 190. И такое состояние, как мы узнали, у него бывает часто. «Как прихватит», путь один – в больницу.

У другого пациента, сорокаоднолетнего Дмитрия, обнаружилось высокое давление, с верхней границей за 200, месяц назад. И то, на измерении настояла его мама. Для самого Дмитрия высокое давление стало неожиданностью. Да, болела голова. Но у кого она сейчас не болит?

Окончание на 2-й стр.

ЖЕНЩИНА ГОДА – 2014

5 МАРТА СТАНУТ ИЗВЕСТНЫ ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЬНИЦ

В ближайшие дни разрешится главная интрига весны. Пятого марта будут подведены итоги шестнадцатого традиционного конкурса «Женщина года города Ставрополя – 2014».

В этом году состязания проходят в трех номинациях: «Деловая женщина», «Успешная молодость», а также «Женщина – хранительница семейного очага». Эта номинация введена по настоянию главы администрации Ставрополя Андрея Джатдоева. За последние годы краевой центр значительно улучшил демографические показатели и этот конкурс – еще одна возможность выразить признательность представительницам прекрасной половины человечества, нашедшим призвание в материнстве.

В оставшиеся дни финала оргкомитет конкурса определит участниц в каждой номинации и направит заявки на рассмотрение жюри. Но уже сегодня понятно, что выбрать самых достойных из 63 кандидаток будет непросто – все конкурсантки добились серьезных успехов в профессии, в семейной и общественной жизни. И, тем не менее, конкурс уже не раз доказывал, как важно активной, деловой, целеустремленной и успешной женщине оказаться в центре внимания, получить признание и заслуженные ордены. Напомним, что победительниц этого года ждут престижные награды – автомобили Skoda Rapid.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ОСУЖДЕНА БАНДА
СЕКС-ПРЕСТУПНИКОВ

В Ставропольском крае десять человек признаны виновными в оказании платных интимных услуг, а также в совершении ряда других преступлений, сообщили в пресс-службе краевого управления СКР.

Следствием и судом установлено, что в 2006 году женщина решила организовать на территории города Пятигорска незаконную деятельность по оказанию платных интимных услуг. Для осуществления своего преступного замысла она тщательно отобрала и привлекла к соучастию еще девять человек. Согласно разработанному плану, каждый участник сообщества строго выполнял отведенные ему организатором функции и получал установленную долю от незаконной прибыли.

Структура преступного сообщества включала две функционально обособленные группы. Первая группа отвечала за поиск девушек, которые могли заниматься проституцией, их вербовку, перевозку, передачу с целью последующей сексуальной эксплуатации. Вторая группа отвечала непосредственно за организацию занятия проституцией.

Руководитель преступного сообщества фактически установила процесс оказания девушками услуг в данной сфере криминального бизнеса, который носил характер регулярной трудовой деятельности, то есть ею были определены: вид оказываемых услуг, «график работы» проституток, размер оплаты клиентами оказываемых интимных услуг, условия оказания услуг при наличии необычных, нестандартных пожеланий клиентов, время отдыха и досуга проституток и членов преступного сообщества, система штрафов и ответственности за нарушения установленного порядка деятельности (невыход на работу, появление на работе в нетрезвом состоянии, хищение материальных ценностей у клиента, отказ от вступления с клиентом в половую связь). Сутенерша также определила суммы вознаграждений участникам преступного сообщества за вовлеченных в занятие проституцией и переданных организатору девушек, которые варьировались от 5 до 50 тысяч рублей.

В результате преступной деятельности сообщества в занятие проституцией были вовлечены 13 девушек, из них 4 – несовершеннолетние.

Суд признал собранные доказательства достаточными для вынесения обвинительного вердикта. В зависимости от роли и степени участия фигурантам уголовного дела назначены наказания от 8 до 14 лет лишения свободы.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

НА СТАВРОПОЛЬЕ
ПРОЙДЕТ НЕДЕЛЯ
ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

С марта текущего года в одиннадцати регионах Российской Федерации пройдет первая Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи.

Студенты и школьники посетят бесплатные образовательные мероприятия, примут участие в конкурсах, а также в режиме он-лайн зададут вопросы ведущим финансистам.

В Ставропольском крае мероприятия пройдут при поддержке министерства финансов Ставропольского края. Министерство проведет экскурсии для студентов, что позволит им познакомиться с работой главного финансового органа края. Кроме того, посетив музей краевого минфина, ребята соприкоснутся с историей становления финансовой системы в регионе. Специалисты Управления федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю проведут уроки налоговой грамотности для школьников и семинары для детей с ограниченными возможностями. А сотрудники Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю прочтут для учащихся лекции по вопросам пенсионного обеспечения, комментирует Роман Давыдов, координатор Недели финансовой грамотности для детей и молодежи в Ставропольском крае.

В будущем молодому поколению придется принимать больше самостоятельных финансовых решений, чем поколению их родителей, выбирать из множества сложных финансовых продуктов и услуг. Всероссийская неделя финансовой грамотности привлечет внимание молодежи к необходимости развивать свои финансовые навыки и покажет, что финансовое просвещение может быть не только полезным для их будущего, но доступным и интересным даже в юном возрасте.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ПОДАРОК ТЯЖЕЛОАТЛЕТАМ
СТАВРОПОЛЬЯ

Председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ Елена Бондаренко приняла участие в открытии специализированного зала тяжелой атлетики «Олимпийский» в Солнечнодольске.

В мероприятии также участвовали министр спорта края Игорь Лавров, президент Федерации тяжелой атлетики России Сергей Сырцов, а также знаменитые ставропольские тя-

желоатлеты – заслуженный мастер спорта России, победитель XXVI Олимпийских игр в Атланте, бронзовый призер XXVII Олимпийских игр в Сиднее, чемпион и рекордсмен мира и Европы по тяжелой атлетике Андрей Чемеркин; заслуженный мастер спорта России по тяжелой атлетике, чемпион Европы 2012 и 2013 годов Давид Беджанян и заслуженный тренер России, мастер спорта СССР Владимир Книга.

Здание спортивного комплекса, общей площадью более 750 кв. м, отвечает всем современным требованиям и включает в себя спортивный зал, вспомогательные помещения, сборно-разборные трибуны. На его строительство, которое велось два года, из краевого бюджета было направлено около 30 млн рублей. На протяжении всего времени строительство зала шло под постоянным контролем депутатов.

– Строительство шло непросто и стало тем более долгожданным событием для тяжелоатлетической школы края. В новом зале созданы прекрасные условия для тренировок. Это не просто спортивный объект – это новый шаг для развития этого востребованного вида спорта и новые возможности для наших детей и молодежи на пути к спортивным достижениям, – сказала Елена Бондаренко.

Во время торжественного открытия прошли показательные выступления детских художественных и спортивных коллективов, а также выдающихся спортсменов-тяжелоатлетов.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПРЕРВАТЬ ТРАГИЧЕСКУЮ ЦЕПЬ

Последний раз во второй кардиологии – так называют для краткости ее в народе – была несколько лет назад. И приятно удивилась нынешним преображением отделения. С порога заметила: у медсестер появилась своя территория за стеклянной дверью – целых две комнаты, где разместились пост и комната отдыха. А еще – столовая, которой в отделении вообще не было. Больные ели в коридоре или палатах. Белый цвет отделки помещений создавал ощущение полной стерильности и образцовой чистоты. Замечаю и койки в коридоре – значит, отделение для лечения больных гипертонией и ее осложнений трудится на «полную катушку». При том, что здесь добавилось палат. Вот и ответ некоторым воспринимающим гипертонию просто как «повышенное давление».

Обсуждением такого упрощенного подхода мы и начали разговор с заведующей отделением Викторией Сергеевной Самсоновой. Его главный посыл: гипертоническая болезнь – пусковой механизм более серьезных проблем. И недооценивать ее нельзя.

– Существует такое понятие, как сердечно-сосудистый континуум, – говорит Виктория Самсонова. – Это непрерывная цепь патологических изменений в сердечно-сосудистой системе, начиная с факторов риска. Если выстроить ее, то в начале окажется гипертоническая болезнь, потом – ишемическая болезнь сердца, в конце этой цепи – выраженная сердечная недостаточность и летальный исход. У истоков всех сердечно-сосудистых заболеваний – гипертония. И ее нужно вовремя лечить, чтобы оборвать цепь с трагическим



Для лечения – все необходимые лекарства.

финалом.

ГИПЕРТОНΙΑ
НАЧИНАЕТСЯ... СО ШКОЛЫ

Касается она не только пожилых. Чтобы убедиться в том, что гипертония «помолодела», достаточно взглянуть на «контингент» отделения. Интересуюсь у некоторых

возрастом – 41, 42 года. Один из таких – Андрей, по профессии инженер. Проблемы с артериальным давлением начались еще со школы, с 4-5 класса. Тогда мальчика беспокоили только почки, из-за чего позже он получил отвод от армии. А тут стала болеть голова, думали, учебная нагрузка сказалась. Оказалось, давление далеко от нормы. Гипертония – в семейном анамне-

зе. Андрей рассказал: мама недавно перенесла инфаркт. В больницу молодого мужчину привезла «скорая» с гипертоническим кризом, с «верхним» давлением под 190. И такое состояние, как мы узнали, у него бывает часто. «Как прихватит», путь один – в больницу.

У другого пациента, сорокадвухлетнего Дмитрия, обнаружилось высокое давление, с верхней границей за 200, месяц назад. И то, на измерении настояла его мама. Для самого Дмитрия высокое давление стало неожиданностью. Да, болела голова. Но у кого она сейчас не болит?

Окончание на 2-й стр.

Начало на 1-й стр.

ДАВЛЕНИЕМ МОЖНО
УПРАВЛЯТЬ

Болезнь всегда начинается «вдруг». Артериальную гипертонию можно обнаружить не выходя из дома. Нужен всего-то контроль за артериальным давлением. Потому резонен вопрос: а когда начинать этим заниматься? Виктория Сергеевна разъясняет: совсем молодым с небольшими отклонениями артериального давления от нормы обычно ставят диагноз «нейроциркуляторная дистония по гипертоническому типу». Причиной могут стать заболевание почек, наследственный фактор. Гипертонию диагностируют, когда она подтверждается комплексом исследований. А это и суточное мониторирование артериального давления, ЭКГ, эхокардиография, дуплексное сканирование брахиоцефальных артерий и др. Выявили, к примеру, признаки расширения границ сердца, значит, сердечно-сосудистая система уже «барахлит», нужно принимать

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

«ГАЗПРОМ ЭНЕРГО» В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

На Ставрополье с благотворительным спектаклем приехали сотрудники администрации и четырех филиалов компании «Газпром Энерго». Само представление состоялось во Дворце культуры газиков в поселке Рыздвяном с огромным успехом. Все собранные средства были переданы в детский дом «Надежда» поселка Новый Янкуль Андроповского района.



Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Загороднев и генеральный директор ООО «Газпром Энерго» Артем Семиколенов.

ременной для наших дней. Возможно, где-то ребятам не хватало профессионализма настоящих актеров, но их энергия и эмоции, бьющие через край, желание увлечь зрителя тем, что происходит на сцене, не оставили ни желания, ни причин относиться к постановке критически.

Зал принял актеров очень тепло, хотя все же громче всех звучали аплодисменты для земляков: сотрудников Северо-Кавказского филиала ООО «Газпром Энерго», поставивших новеллу «Смотровый ордер». Особую симпатию завоевала бабушка из молодой семьи, собирающейся переезжать в другую квартиру. И далеко не все признали в энергичной, хоть и пожилой, женщине электромонтера 5-го разряда Егора Боховко. А «Звуковое письмо» в исполнении сотрудника Оренбургского филиала Сергея Градова, наверное, стало еще более актуальным с момента написания пьесы: сегодня у родителей еще меньше возможности достучаться до детей «живую», общаются все больше посредством телефона да интернета.

Новелла «Грабеж» в исполнении ребят из Саратовского филиала напомнила зрителям о том, что не в модных вещах счастье, а «Московская серенада», поставленная молодыми сотрудниками администрации Общества, заставила по-новому посмотреть на самое ценное чувство в жизни – любовь. И, наконец, как логичное завершение всего спектакля – новелла «Пой, ласточка, пой» (Южно-Уральский филиал), в которой простой начальник ЖЭКа стремится вырваться сам и вытащить за собой жильцов дома из удручаю-

щей обыденности к чему-то светлому, живому, настоящему...

Кстати, сами воспитанники детского дома «Надежда» тоже не остались в стороне. Там сегодня воспитываются 33 ребенка в возрасте от двух с половиной до восемнадцати лет, дети с удовольствием занимаются самыми разными видами творчества: пением, танцами, рукоделием. В фойе Дворца культуры ребята развернули ярмарку, на которой можно было выбрать интересные сувениры, сделанные их руками. А перед спектаклем на сцене с замечательным номером выступили девочки – участницы творческого коллектива детского дома. За помощь и внимательное отношение к судьбе детей компании «Газпром Энерго» поблагодарил директор детского дома Петр Федоренко.

Как рассказал генеральный директор ООО «Газпром Энерго» Артем Семиколенов, спектакль впервые с успехом прошел в Оренбурге в октябре прошлого года. На собранные средства был произведен ремонт и закуплено компьютерное оборудование для Чебеньковского детского дома. В свою очередь, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Загороднев отметил, что был очень рад поддержать такое интересное начинание, тем более что дети получают реальную помощь.

Остается пожелать молодым «актерам» дальнейших творческих успехов. Наверняка этот спектакль уже с нетерпением ждут зрители как минимум во всех тех регионах, чьи сотрудники принимали участие в постановке.

Наталья АРДАЛИНА.



Благотворительные акции от компании «Газпром» для нашего края стали уже традицией, причем особое внимание всегда уделяется детям, недополучившим от судьбы родительского тепла и заботы. В этот раз мероприятие стало совершенно особенным: дело в том, что спектакль поставили своими силами сами сотрудники «Газпром Энерго», а точнее, члены молодежной организации Общества.

В постановке хотели участвовать многие филиалы, разбросанные по всей стране. Но как репетировать, находясь в тысячах километров друг от друга? И тогда возникла гениальная идея поставить на сцене спектакль по замечательной пьесе Григория Горина и Аркадия Арканова «Маленькие комедии большого дома», с успехом шедшей в Московском театре сатиры в 70-х годах прошлого века. Дело в том, что все действие разделено на пять небольших но-

велл, которые через призму живого юмора авторов великолепно отражали сложные жизненные коллизии. И, нужно отметить, в преломлении молодых сотрудников «Газпром Энерго» пьеса оказалась вполне сов-



ПИСЬМО НОМЕРА

В праздничный День защитника Отечества гарнизонный Дом офицеров радушно принимал гостей – ветеранов ВОВ и военной службы, тружеников тыла, детей войны и учащихся школ Ставрополя. Уникальный проект «Живая история Отечества», созданный 30 лет назад (к 40-летию Победы) заслуженным лётчиком СССР генералом Н. Г. Голодниковым и гвардии полковником Д. И. Лычёвым, бережно сохраняют их преемники – председатель краевого Союза ветеранов капитан 1 ранга Ю. В. Виноградов и начальник Дома офицеров полковник А. И. Филипенко.

Герой встречи «От всей души» капитан 1 ранга Иван Алексеевич Чернышов во время оккупации Ставрополя фашистами вместе с такими же мальчишками рыл окопы и противотанковые рвы. В ноябре 1943 года он был направлен в роту связи 94-й стрелковой бригады Закавказского фронта, где обеспечивал связь штаба с подразделениями. После войны 20 лет служил в Заполярье на Северном флоте, пройдя путь от командира огневого взвода батареи до командира бригады. Награжден

СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА!



орденами Отечественной войны и Красной Звезды, многочисленными медалями.

Ветеран военной службы подполковник Ракетных войск Николай Васильевич Гавришко после окончания зенитно-ракетного

училища служил в Магадане и республика Средней Азии. Он, начальник командного пункта дивизии, держал руку на «красной кнопке», управляя ракетами «земля – воздух» и «земля – земля». Военный стаж – 34

года. Гордится сыном Сергеем, капитаном 3 ранга, который продолжил дело отца, выбрав профессию «Родину защищать».

Капитан запаса Ракетных войск Николай Филиппович Шинкаренко после военной службы стал учителем. Свою жизнь он посвятил патриотическому воспитанию молодежи. Будучи директором школы в с. Тахта и СШ № 7 и № 26 Ставрополя, вместе с верной спутницей Надеждой Георгиевной Шинкаренко создал музей боевой славы. Многие выпускники школ поступали в военные училища. Опыт работы Николая Филипповича внедрён в школах России. Отличник народного просвещения, кандидат педагогических наук, доцент, автор 40 методических трудов (в соавторстве с супругой), участник 13 Международных конференций, заботливый муж, отец и дед. Сын Юрий – майор запаса, кавалер ордена Мужества.

Героев встречи вступительным словом приветствовал 1-й заместитель председателя краевого Союза ветеранов капитан 2 ранга В. Е. Сироткин. Творческие коллективы Дома офицеров подготовили праздничный концерт из произведений, славящих защитников Отечества.

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный работник культуры
России, член президиума краевого
Союза ветеранов.

ОСОБО ВАЖНЫЙ ОТДЕЛ

ПОКА ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ — БУДЕМ РАБОТАТЬ

Наиболее тяжкие преступления, совершенные с особой циничностью и жестокостью, в отношении детей, а также совершенные чиновниками «высокого полета» попадают для расследования не к простым следователям, а в особый отдел — он так и называется: по расследованию особо важных дел. Причин тому много: и опыт следователей, и независимость от административного давления, если такое вдруг начинается, и наиболее благоприятствующий режим для этого отдела у экспертов, аналитиков, и еще многое другое. За последний год на Ставрополье было раскрыто немало резонансных преступлений, вызвавших бурный отклик жителей края. Сегодня о некоторых интересных деталях своей работы нам рассказывает руководитель отдела по расследованию особо важных дел краевого управления Следственного комитета Российской Федерации Юрий Ляшенко.

— Юрий Михайлович, расскажите, пожалуйста, о своем профессиональном пути.

— После службы в рядах Вооруженных сил Советского Союза я принял решение продолжить служить Родине уже на поприще борьбы с преступностью. Поступил в «школу милиции» — сейчас это Ставропольский филиал Краснодарского университета МВД. В 1997 году, после получения диплома, я стал следователем в системе органов внутренних дел. В 2003 году меня пригласили в прокуратуру Ставропольского края в отдел по расследованию особо важных дел. Там в различных должностях — старший следователь, следователь по особо важным делам — работал вплоть до образования Следственного комитета России. И с 2007 года был назначен сначала заместителем руководителя отдела по расследованию особо важных дел следственного управления СКР по Ставропольскому краю, а затем и руководителем. С этого момента я, по сути, сам не расследую преступления, а координирую и контролирую действия следователей отдела, направляю их в нужное русло.

Специфика нашей работы такова, что к нам попадают дела наиболее сложные: групповые, совершенные с особой жестокостью и изощренностью, а также преступления, совершенные различными так называемыми «спецсубъектами». Это люди, в отношении которых установлен особый порядок расследования: судьи, адвокаты, чиновники различных уровней.

— Вы помните свое самое первое дело?

— Конечно помню. Это было мошенничество, связанное с ценными бумагами. Под видом акций Солнечнодольской ГРЭС были проданы поддельные документы. В то время речь шла об огромной сумме — в несколько миллиардов рублей. Мошенник был установлен, но скрылся, его объявили в розыск, поэтому заканчивал дело уже не я.

Мне, к сожалению, иногда приходится слышать, что молодых специалистов заваливают делами и оставляют без помощи — работой, как знаешь, без совета старших коллег. Мне в этом смысле повезло, работа была построена очень правильно, никто никогда не отказывал в совете и поддержке.

И сегодня в своем отделе мы также заинтересованы в совместной слаженной работе. Хотя совсем «зеленые» следователи ко мне не попадают — требуется определенный опыт, чтобы работать с наиболее сложными преступлениями, все равно ежедневно, ежечасно мы общаемся, я смотрю, в ту ли сторону движется расследование, при необходимости направляю, подсказываю, что упустили из виду. В конечном итоге от работы каждого сотрудника зависит результат деятельности всего отдела.

— Сегодня вам уже не приходится лично общаться с подозреваемыми, но из тех, с кем вас столкнула служба, кто произвел сильное впечатление?

— У каждого из них своя судьба, своя история, своя дорожка, которая привела его на этот путь: кто-то банально по глупости, кто-то под влиянием других людей, иные в пьяном угаре, не соображая, что делают, другие, наоборот, умышленно, цинично совершают преступления в надежде получить для себя какую-то выгоду. Были совершенно отвратительные маньяки, которые насильовали и убивали детей. Но, знаете, я считаю, что они не заслуживают внимания нормальных людей. Их осудили — туда им и дорога, незачем говорить о них и создавать им славу. Это может быть даже вредно с точки зрения латентных преступников: он видит по телевизору, в новостях, как смакуют какое-то преступление, и это может подтолкнуть его к действию.

— В начале разговора вы упомянули о чиновниках. А нашумевшее дело депутата краевой Думы Калугина, сбившего пешехода насмерть, расследовалось в вашем отделе? Почему оно столько раз возвращалось прокуратурой на доследование?

— Совершенно верно, этим делом занимались мы. По нашему мнению, объем собранных доказательств был достаточен для принятия решения о прекращении уголовного дела: были опрошены очевидцы, проведены эксперименты, замеры, назначены и проведены различные экспертизы — состояния транспортного средства, на предмет технической возможности предотвратить аварию экстренным торможением. Но прокурор, изучая дело, посчитал иначе, отменил наше решение и дал новые указания, такие как передопрощить

некоторых свидетелей, переназначить экспертизу в Москве. Мы в очередной раз выполнили все указания прокурора, но московские эксперты дали такое же заключение: водитель не нарушил скоростной режим, при сложившейся дорожной ситуации он не располагал технической возможностью предотвратить наезд. Более того, эксперты отмечают в действиях пешехода признаки нарушения правил дорожного движения: он переходил дорогу в неположенном месте, где нет ни знаков, ни перехода, ни освещения. Я думаю, предвидеть это никто был не в силах. Но, как вы понимаете, правовую оценку действиям участников ДТП даем не мы, а эксперты. Если эксперт говорит, что нарушений в действиях водителя нет, — мы не можем обвинить его в этом сами.

Широко обсуждался тот момент, что Калугин уехал с места аварии. Но в деле находят свое подтверждение его слова о том, что после столкновения он развернулся, проехал обратно. Посчитав, что произошло столкновение с животным, он продолжил свое движение. Утверждать, что он видел сбитого человека и уехал, мы не можем.

— Сегодня у вас в работе уголовное дело в отношении еще одного чиновника — министра образования и молодежной политики Ставропольского края Василия Лямина. Можете ли поделиться подробностями?

— Действительно, Лямин был задержан сотрудниками Федеральной службы безопасности с поличным при получении взятки. Речь идет об одном миллионе рублей. По нашим данным, изначально чиновник требовал так называемый «откат» от директора Кисловодского государственного многопрофильного техникума в виде 4 млн рублей. Дело в том, что учебному учреждению в рамках реализации Федеральной целевой программы «Развитие образования на 2011 - 2015 годы» была предоставлена субсидия в размере 19 миллионов рублей, и, если директор техникума не передаст деньги, министр угрожал его уволить. В случае же получения денег гарантировал свое покровительство. В ходе переговоров сумма была снижена до одного миллиона рублей, директор техникума передал де-



Руководитель отдела по расследованию особо важных дел краевого управления Следственного комитета Российской Федерации Юрий Ляшенко.

нги, но в рамках оперативно-разыскного мероприятия. Хочу отметить важность позиции руководителя учебного заведения — ведь эти деньги предназначались не ему лично, а на развитие и улучшение образовательного процесса. Если все так же будут понимать, что государственными средствами нельзя пополнять карманы высшего руководства, порядка и в сфере образования, и в других областях будет куда больше.

— Говорят, у медиков со временем вырабатывается профессиональный цинизм. Вам ведь тоже приходится видеть много страшных вещей. Как с этим справляетесь?

— Профессия не позволяет быть излишне эмоциональным. Если мы все будем оценивать с точки зрения морали и чувств, можно упустить что-то важное для расследования, какие-то объективные данные. Поэтому я всегда стараюсь смотреть, и на свои действия, кстати, тоже, немного со стороны: нужно проработать для себя и сторону потерпевших, и сторону обвиняемых, предположить, что тебе скажут в качестве контраргумента, как оценят собранные материалы прокурор и защитник. В перспективе нужно даже подумать о том, как воспользуется собранные доказательства судья. Поэтому, если мы будем реагировать на события излишне эмоционально, хорошего результата добиться будет сложно.

— Можете ли вы оценить, преступлений какого характера за последний год стало больше, каких меньше?

— Мы для себя делим все дела на общеуголовные и экономические, должностные. Конечно, они нередко пересекаются, но тенденция такова, что количество экономических дел, в том числе с коррупционной составляющей, растет. В прошедшем году было окончено расследование уголовного дела в отношении бывшего сити-менеджера Ставрополя Игоря Бестужева, который обвинялся во взятках, также целая серия дел в отношении чиновников Шпаковского района, которые за незаконное вознаграждение обещали всевозможную помощь тем или иным лицам. Все эти дела широко освещались в прессе. Хочу лишь отметить, что сложность в их расследовании заключается в использовании так называемого административного и экономического ресурса, когда следователю приходится без конца отвечать на всевозможные жалобы, а собственно к делу он приступить не может. Тем не менее, должен отметить, мы успешно справляемся и с этой категорией дел.

— Если преступление не раскрыто, есть ли сроки давности для расследования?

— Как таковых нет. Критерием для приостановления расследования служит выполнение всех возможных следственных и процессуальных действий: как только будут проверены все версии, допрошены все люди, окончены все экспертизы, отработаны все поручения и направления — тогда будет принято решение о приостановлении. А пока есть над чем работать — будем работать. И даже когда дело приостановлено, по нему все равно проводится работа, не следственная, а органами дознания: полиция или ФСБ, в зависимости от категории преступления, продолжают работу по установлению причастных лиц.

— Никогда не возникало желания сменить работу на более легкую?

— Знаете, нет. Сегодня у нас в производстве 38 дел, в том числе и прошлых лет. По каждому из них ведется тщательная работа. Я вижу результат своей деятельности, и это приносит удовлетворение.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



В период армейской службы в Пограничных войсках.

Первое занятие в «Ставропольской академии невест» прошло на ура



В прошедшее воскресенье на базе ресторана «Онегин» состоялось первое занятие в «Ставропольской академии невест». Старт Академии можно назвать вполне удачным: на мероприятие пришли более 100 человек – невесты, а также их избранники, родственники и подружки.

Состоявшееся академическое занятие смело можно назвать ярким событием. Организаторам «Академии» удалось совместить элементы шоу и обучения. В течение четырех часов специалисты свадебного бизнеса раскрывали секреты идеальной свадьбы. Их выступления перемежались выступлениями артистов, де-

монстрацией свадебных платьев, возможностей визажистов.

Никого из гостей «Академии» не оставили равнодушными бармен-шоу, выступ-

ление вокалистов и, конечно же, ансамбля «Балалайды». Финальным аккордом «Академии» стал розыгрыш главных призов: сертификата на



романтический ужин в ресторане «Онегин», а также на создание «Образ невесты» в салоне красоты «Велонда».

Как отметил один из организаторов «Ставропольской академии невест» директор шоу-центра «Твоя свадьба» Константин Конотопцев, целью создания проекта является привлечение лучших специалистов свадебного бизнеса Ставрополя, которые готовы поделиться своими знаниями и секретами с молодоженами региона.

«Участие в проекте абсолютно бесплатное – как для специалистов, так и для участниц «Академии», – подчеркнул Константин Конотопцев.

Следующее масштабное занятие «Ставропольской академии невест» запланировано на май. Однако до этого состоится серия тематических



семинаров, связанных с подготовкой идеальной свадьбы и следующей за ней семейной жизнью.



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ХОЛОДИЛЬНИК 3-камерный, б/у, недорого. Тел. 8-918-750-54-10.

КОМОД детский (Италия), в отличном состоянии – 2000 руб. Тел. 602-903.

УСЛУГИ

КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ. Качественно. Дорого. Тел. 216-318.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, а/м «Газель», 4 метра. Тел.: 49-32-07, 8-918-776-66-47.

ИЗ ВАШЕЙ СТАРОЙ ПОДУШКИ СДЕЛАЕМ НОВУЮ. Ул. Пирогова, 38-б. Тел. 21-78-60.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в аренду земельного участка площадью 24 кв.м под гараж индивидуального автотранспорта (без права капитального строительства), местоположение: город Ставрополь, улица Доваторцев, в районе жилого дома № 51/3.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в собственность земельного участка площадью 7531 кв.м под линейным объектом (земельный участок, относящийся к дорогам общего пользования) гаражно-строительного кооператива «Метро» по улице Шлаковской, 96, в квартале 523 в Промышленном районе города Ставрополя, выделенного из состава земельного участка, ранее предоставленного данному гаражному кооперативу свидетельством о праве бессрочного (постоянного) пользования от 03.12.1992 № 1489.

Афиша «ВС»

4 марта



Большой зал: «КНИГА ЖИЗНИ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 11-30, 13-20.
«ФОКУС» (комедия/драма, США, 18+), в 17-25, 19-25.
«БАТАЛЬОНЪ» (историческая драма, Россия, 12+), в 15-10, 23-40.
«ПЯТЬДЕСЯТ ОТТЕНКОВ СЕРОГО» (мелодрама, США, 18+), в 21-25.
«ОВЕЧКА ДОЛЛА БЫЛА ЗЛАЯ И РАНО УМЕРЛА» (комедия, Россия, 12+), в 09-30.
Малый зал: «БАТАЛЬОНЪ» (историческая драма, Россия, 12+), в 09-15, 19-35.
«КНИГА ЖИЗНИ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 15-45, 17-40.
«KINGSMEN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (приключения/боевик, Великобритания, 18+), в 11-35.
«ФОКУС» (комедия/драма, США, 18+), в 13-50.
«КРОВАВАЯ ЛЕДИ БАТОРИ» (триллер, Россия/США, 16+), в 21-50, 23-45.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «ЗемПроект» Степанян В.В., Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, тел. 8 (8652) 560-409, в отношении земельного участка с кадастровым номером: 26:12:022319:58, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, № 84, выполняются кадастровые работы по исправлению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Камышан Татьяна Михайловна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, № 84.

Дата проведения собрания – 7 апреля 2015 г. в 10.00. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 4 марта 2015 г. по 7 апреля 2015 г., по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, корп. 2, каб. № 3.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, № 84, КН 26:12:022319:59, правообладателем является Мирошниченко Валентина Андреевна.

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ

4 марта, 19.00

МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ 8 МАРТА ПОСВЯЩАЕТСЯ!

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА

«ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА»

Солистка – лауреат Всероссийского и Международного конкурсов

Ирина Белая (г. Астрахань)

Исполнители: симфонический оркестр

Дирижёр – А. Абрамов

РАЗМСТИ РЕКЛАМУ

в рубрике



И ПОЛУЧИ БОНУС!
 Подробности по телефону
23-48-30.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Главный редактор
 Михаил Василенко

Адрес редакции и издателя:
 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

e-mail: vechorka@vechorka.ru
<http://www.vechorka.ru>

Рекламное агентство
 Почта: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Ростовской-на-Дону региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство ПИ №10-5585.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
 Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98
 Корреспонденты

Н. А. Буняева	23-67-99
Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рукописи и фотографии не возвращаются и не возвращаются. При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выходное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы. Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 265.

Печать офсетная.

Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Подписано к печати в 19.00.

Цена свободная.